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     DAGINSTITUTION VESTBYEN 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 27. januar 2026 

 

 

Dagsorden:  

1) Referat fra sidste møde godkendes. 

2) Orientering – herunder økonomi v. Syss 

3) Tema: Tilsyn 2025 – tilsynsrapport med som bilag. 

Christina C. om pædagogvinklen: ”Hvilke tanker gør vi os i forhold til pædagogisk tilsyn hos os?” samt 

”Hvordan kan vi arbejde fremadrettet med besøget på stuerne? – Også hvis stuen ikke fik besøg”. 

Dette i forhold til vores fastholdelsespunkter og vores udviklingspunkter.                                                                                                     

Bestyrelsens kommentarer og eventuelle spørgsmål. 

4) Ønsker bestyrelsen at invitere den nye kontaktpolitiker til et bestyrelsesmøde inden sommer? Hvis 

det er tilfældet, hvad ønskes så drøftet med Piratheep Rabindranath? 

8) Ny dato for møde samt evt. 
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Ad.1) Referat godkendt. 

Ad.2) Orientering og økonomi:  

➢ Vi har sagt farvel til Else i november. Else havde forberedt sin afgang meget grundigt – 

det har været godt for Helene, der er kommet rigtigt godt fra start i Dusine. Helene 

fører ”det gamle” videre, tilsat et twist af Helene selv. 

 

➢ Den nye assisterende leder vi har fået ansat – Jeanette Handberg – starter hos os på 

mandag d. 2. februar.  Vi glæder os til at være fuldt ledelsesteam igen – og vores 

medarbejdere glæder sig til at have ledelse tæt på igen i hverdagen. 

 

➢ I løbet af de næste par måneder forventer vi at ansætte 2 – 3 pædagoger – måske 

også en PA. 

Vi har et par barsler – og har nu også en mulighed for at få ansat nogle af vores 

dygtige gamle studerende. 

 

➢ I øjeblikket afvikler vi musikworkshops på tværs af vores afdelinger – Vi forventer i 

løbet af foråret at 60 – 70 af vores medarbejdere har deltaget i en 

”formiddagsworkshop”. Indholdet er en blanding af teori (hvorfor er musik og rytmik 

interessant og virksomt i pædagogik) (bl.a. sprogudvikling) – og praktisk udførelse 

(dans, sang, rytme mv.). 

Dette minikursus afvikles af Musikskolen – og er en del af Kulturtoget. 

 

➢ Birgit Alsted – der har været med os i efterhånden 4 år – har valgt at gå på pension fra 

1. marts. 

Birgit har været i alle 4 afdelinger, og understøttet pædagogiske processer, arbejdet 

med sprog og ikke mindst givet mange af vores pædagoger supervision og faglig 

sparring. Det er også Birgit, der har udviklet vores lokale sprogcafeer – en skøn ting 

der kommer både børn og pædagoger til gavn og glæde. 

Vi kommer til at savne den meget kompetente understøttelse vi har kunnet give vores 

pædagogiske personale, men jeg vidste godt det var på lånt tid vi havde Birgit – Hun 

bliver ikke erstattet.  

 

➢ Skolen har nu fået ansat afdelingsleder for Fase 1 (Ditte Haldbo) og for Mellemformerne 

samt ”deltagelsesmuligheder for alle børn” (Caroline Karby). Begge har en solid 

skolebaggrund. 

 

De starter i næste uge – og kommer sammen med Katja (skoleleder) på besøg hos os i 

nærmeste fremtid. Vi skal have etableret god kontakt, og have afsøgt muligheder for at 

udvikle på vores samarbejde på tværs. 

 

➢ Næste møde i Institutionsforum er d. 18. maj kl. 17 – 19. Mødet er for 

formand/næstformand.  

Holdes på Landbrugsskolen. – Tilmelding senest 8. maj til mig. – så laves fælles 

tilmelding til bornungeogkultur@horsens.dk 
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Økonomi:  Vi er gået ud af budgetåret 2025 med et samlet mindre underskud på ca. 200.000kr. 

Underskuddet skyldes dagplejen, hvor vi over de sidste to år har haft langtidssygdom og afsked af 

tre medarbejdere. Vi har i den periode ikke været i stand til at udnytte dagplejepladserne – og når 

pladser står tomme, har det direkte indvirken på vores økonomi. Vi har den økonomi, der svarer til 

det antal børn vi har indskrevet. 

Et eventuelt underskud /overskud overføres mellem budgetår. 

Ad.3) Christina ( pædagog hos Albatrosser) fortæller om hvordan vi har arbejdet med tilsynet fra 

sidste gang – og hvilke tanker vi generelt gør os, når vi har tilsyn hos os. Vi er vant til ”at blive set 

på” af vores tværfaglige samarbejdspartnere i TEFL mv. og derfor er vi også klar til tilsyn, når det 

kommer. Ikke alle stuer får besøg, men alle er klar til det. 

De udviklingspunkter og fastholdelsespunkter, som tilsynet efterfølgende peger på – og som 

lægges ud på vores hjemmeside – er gældende for hele Dagtilbud Vestbyen – og altså ikke kun for 

de stuer, der fik besøg. 

Christina fortæller bl.a. om, hvordan vi har arbejdet med at få flere forældre til vores 

stueforældremøder i efteråret. Nogle stuer har valgt at slå fællesspisning sammen med mødet – 

og også sørget for at børnene blev passet, mens forældrene var til møde. Det ville være en god 

mulighed for forældrebestyrelsen, til at fortælle om bestyrelsesarbejdet, hvis de kunne ”komme 

forbi” på disse møder. 

Det vil kræve, at vi bliver bedre til at koordinere, så stuerne holder møder samtidigt i afdelingerne. 

Så kunne man være fælles til en start, og derefter gå på stuerne. Hvis forældrebestyrelsen har 

datoerne, vil de kunne planlægge at komme og fortælle om bestyrelsesarbejdet. 

Under denne snak, blev forældrebestyrelsen optagede af en drøftelse af, om det ville være 

relevant at holde flere forældresamtaler i løbet af et barns ”institutionsliv”. – Der blev bl.a. talt 

om, at de timer det pædagogiske personale skal bruge på ekstra samtaler, de skal afspadseres 

senere.  – Der blev også talt om, at vi måske kunne blive endnu bedre til almindelige fortællinger 

fra hverdagen, i stuernes nyhedsbreve. – Det er også meget væsentligt ”at se” forældrene, når de 

henter og bringer – og her være opmærksomme på at fortælle lidt om barnets dag. 

Ad.4) Bestyrelsen har et ønske om at invitere vores nye kontaktpolitiker til et af de kommende 

forældrebestyrelsesmøder. De gode erfaringer fra sidste byrådsperiode, hvor bestyrelsen havde 

inviteret vores daværende lokalpolitiker Heidi Holm på Walk and Talk i Vestbyen ønskes gentaget. 

Her er lejlighed til at se på områdets udfordringer og muligheder – samt til dialog om relevante 

emner. Det er bl.a. ”Sikker skolevej”i hele vores bydel.  – Udfordringer ift. trafik og sikkerhed på 

Hede Nielsens Vej v. Netto. – Og en mulig drøftelse af om toiletforholdene på Asylet, kan gøres 

mere tidssvarende. 
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Ad.5) Katrine er blevet kontaktet af en forælder, der har lagt mærke til at mange forældre vælger 

ikke at tage deres sko af, når de kommer i vores institution. Dette på trods af vores opfordring til 

at gøre det – da alle vores børn, har gulvet som en del af legeområdet i løbet af en dag. Det vil vi 

gerne hjælpe med herfra – og endnu en gang gøre opmærksom på det til alle vores forældre. Vi 

sender ud på AULA. 

Der har også været en henvendelse fra en forælder, vedrørende de måltider der serveres i vores 

dagtilbud. Det sætter vi på næste dagsorden. 

 

Næste møde i Asylet 

Tirsdag d. 14. april 2026 

Kl. 17.00 – 20.00 

 

 

 

Dato for efterfølgende møde: Tirsdag d. 16. juni – mødet holdes i Børnehuset. 

 

 

         Referat: Syss    


